

时光的列车,又一次驶进崭新的纪元。2月16日-19日,中国共产党青岛市市北区第三次代表大会举行,来自社会各界的党代表纷纷表示,将按照党代会的部署要求,在各自岗位上发愤图强、踔厉奋进,共同书写市北区全面建设繁荣美丽幸福的现代化国际城区的新答卷。

蓝图雄劲鼓人心 使命光荣勇争先

—市北区党代表热议未来五年发展新思路

□北宣

打造历史城区更新典范

袁涛 市北区历史城区管理委员会党组书记、主任

党代会报告提出“两带三区”新规划,要做强胶州湾东岸滨海河产业带,更新发展三大城区,打造享誉国内外的历史城区更新典范。面对这个目标,我们深感责任重大。

历史城区管委会今年准备在推动老城复兴和加快项目建设两方面发力。在老城复兴方面,我们将持续重点推进四方路、馆陶路、上海路武定路三个历史街区保护更新;全力推进国际大健康产业集聚区、人工智能产业集聚区、跨国公司区域总部集聚区和中车四方智汇港等项目建设;加快土地整理,完成捷能中泰片区、葡萄酒厂片区等低效用地土地出让,实现开工建设。按照项目“四化”要求,全面完成责任目标任务。



扎实建设“健康市北”

徐美丽 市北区卫生健康局党组书记、局长

党代会指明了未来五年工作发展方向和奋斗目标,让我们深感责任重大、使命光荣。报告提出“深化健康市北建设,创建全国基层中医药工作示范区。强化公共卫生事件全流程管理,提升应急处突能力。加快构建婴幼儿照护服务体系,促进托育服务健康发展”等内容,创新举措很细、很实。

党代会后,我们会将各项工作进一步细化。今年重点工作仍是毫不放松抓好常态化疫情防控,坚持“内外同防”“医患同防”“人物同防”融合的全链条闭环管理。同时,我们将在卫生健康能力提升和服务质量两个重点方面下功夫,启动区妇幼保健计划生育服务中心和湖岛街道社区卫生服务中心建设,构建“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”就医秩序,实施特色专病共管医联体模式,打造专科联盟,增加基本药物采购占比,缓解群众用药负担;完善家医签约个性化服务包,稳步提升12项基本公共卫生服务质量,不断增强群众的幸福感和获得感。

树起优质教育新标杆

马晖 青岛海逸学校党支部书记、校长

党代会报告对当下市北发展面临的机遇和挑战科学研判,求真务实、催人奋进。作为一名长期在一线耕耘的教育工作者,我对报告中有关教育的目标和要求更为关注。报告提出,教育事业要提质培优,这就要求学校品质立校、特色发展,办高水平的教育,回应群众关切。

根据市北区教育和体育局2022年教育工作要点,青岛海逸学校将“争创山东省全环境育人实验区”的目标作为学校发展的方向指引和根本遵循。近年来,我们全力打造海洋航运教育特色,研发《海航》课程,成立海航少年研究院,挂牌海洋科普基地,被评为“青岛市高水平海洋教育示范学校”。今后,青岛海逸学校将在区委、区政府的坚强领导下,坚守育人初心,将办学水平提升与市北区昂扬发展同频共振,为打造市北西部优质教育新标杆而矢志不渝、探路前行。

拆违治乱建美丽家园

尹书浩 市北区综合行政执法局党组书记、局长

党代会报告勾画出了市北未来五年绚丽的发展蓝图,也为综合行政执法工作指明了方向、明确了目标。我们将以唯旗是夺的工作作风和苦干实干的工作状态,奋发作为、奋勇拼搏,努力实现综合行政执法工作提质增效,不负党的嘱托与期待。

2022年,我们将瞄准违建治理“两个清零”目标,压实网格化违建巡控网络,全力遏制违建新增,对存量违建做到“对账清理”“应拆尽拆”,确保全年拆除违建20万平方米以上,打造10处违建治理示范楼院。今年将实施市容秩序“红橙黄”分级治理,计划拆除2万平方米以上非法户外广告招牌,打造50条市容秩序示范道路。通过大力开展“拆违治乱”建设美丽家园行动以及城区环境品质“三大攻坚、五大提升”行动,实现市容市貌不断提升、市容秩序更为规范、城区环境更加宜居。

基层勇担发展重任

孙焕江 大港街道党工委书记

听取了本次党代会报告,我们感触颇深。报告对过去五年的工作总结全面客观,准确到位;确立的今后五年目标任务宏伟明确,鼓舞人心;党的建设思路清晰,措施到位,充满正气。

下一步,大港街道将深入学习贯彻党代会精神,放大大港区域“龙头”效应,实施党建建筑港、航运强港、物管治港、民心聚港、先锋亮港“五大行动”,持续强化党建引领,构建更加精准高效、贴近需求的党建惠民服务体系,深挖新航运产业综合服务平台资源优势,持续推动大港区域产业转型升级,推动基层治理、产业发展、城区品质、民生保障等各方面实现新突破、新提升,在新起点上奋力谱写市北区高质量发展的新篇章。

党建服务筑牢民生基石

袁本利 浮山新区街道(社区)同兴路社区党委书记、居委会主任

报告中提到“聚力推进现代化基层治理”,作为贴近群众的基层单元,我们深感责任重大。今年我们重点加强党建引领,以构建和谐社区为目标,以香山美墅小区为试点,打造小区“三位一体”服务平台,形成有效经验后,将在其他小区逐步推广。

“三位一体”服务平台由社区党委牵头,党支部、业委会、物业服务中心共同参与成立物业服务监督小组,成员包括党支部委员、业委会委员、人大代表、政协委员、楼群组长、居民代表、物业主管等。我们把党群服务中心作为小组的联络点,成员们在一起研究新情况、解决新问题,收集居民反馈信息,并针对居民反映的问题及时汇报、处理、反馈,形成一个闭环,最终实现居民满意度不断提高。

贡献民营企业创新力量

张丽东 青岛海丽雅集团有限公司技术中心副主任

作为民营企业的基层党员代表,在聆听了党代会工作报告后,我很受鼓舞,收获良多。报告实事求是,凝聚人心,让我们深切感受到了区委、区政府对民营企业的关心,对科技的重视,以及通过“七个创新突破”推动市北区高质量发展的决心。

青岛海丽雅集团始建于1922年,一百年来,在海洋、军工、安全应急装备产业方面助力国家重大科研项目,填补多项国内空白,攻克国际技术难关,成为行业中的隐形冠军。作为新时代“四新”企业的一名基层技术研发人员,我将继续发扬企业百年绳匠精神,不断深入研发特种绳缆及其装备的新技术,创造更多的应用场景、应用领域,代替进口和传统产品,为服务青岛引领现代海洋城市建设、做大做强涉海设备制造传统特色产业贡献力量与智慧。

创新中兜牢民生底线

王新宁 市北区财政局党组书记、局长

本次党代会全面总结了区委过去五年的工作成就,绘就了市北未来五年的美好蓝图,顺应了全区党员干部群众的意愿和期盼。站在新的历史起点上,区财政局将紧紧围绕“思考怎么突破、争取大的变化”这一命题,以更加昂扬向上的精神状态、更加开拓进取的创新精神,抢抓城市更新三年攻坚行动重大机遇期,不断厚植财源税源基础;强化预算收支和绩效管理,集中财力办大事,兜牢基本民生底线;提升财政业务监管水平,坚决防范重大风险隐患;持续深化国企改革,推动国有企业更好匹配全区发展战略,为推动老城区高质量发展、建设繁荣美丽幸福的现代化国际城区作出新的更大的贡献。



打造一流营商环境

亢啸雷 市北区企业服务中心副主任

党代会报告提出“七个创新突破”,让人倍感振奋。其中在深化改革开放方面,我们将一以贯之地为打造一流营商环境不断努力。

去年,市北区促进企业发展领导小组成立,纳入与企业生产经营活动相关的66个单位,搭建起全区“一盘棋”的企业服务体系。今年,我们将瞄准党代会目标,进一步健全企业服务专员队伍,完善“诉求收集—服务落地—反馈评价”流转机制,探索线上平台,逐步实现企业诉求“1个工作日内办结”,“135”服务机制,提高服务效率。企业服务中心将带领企业“走出去”,拓展市场供需对接等“增值服务”,鼓励存量企业深耕厚植;同时吸引上下游合作伙伴“走进来”,逐步构建抱团发展、优势互补、协同创新的产业发展格局,为市北区经济发展持续注入正能量。



为高质量发展贡献金融力量

白雪梅 青岛融汇财富投资控股集团有限公司党委书记、董事长

报告明确了市北区当前所处的历史方位,科学绘就了未来五年的发展蓝图,为我们今后的工作指明了方向、明确了目标。融汇集团作为区属金控平台公司,将坚定落实本次党代会部署,坚持党建引领企业高质量发展,按照“金融服务资金保障先行、土地整理腾出空间先行、开发建设形成实物先行、产业协同联动激发先行”的理念,充分发挥股权投资、金融服务与园区开发建设互为补充的优势,把产业投资做专,聚焦“2+6”特色产业体系,以资本赋能产业转型升级;把土地整理做强,尽快为城市有机更新腾出广阔的空间载体;把园区配套做优,产业规划与开发建设并行,全面提升产业载体综合品质;把招商运营做实,以资本赋能产业,以产业集聚生态,以生态创造价值。

